

Džungle

Informační list 48. smečky Vlčat a 54. oddílu Trapeř Brno

Úvodem

Sem něco napíšu,
Medvídek

stálo po otevření souboru Džungle rodičům na tomto místě a pod tím šedé okénko. No a teď do něho něco napsat. První nápad byl, nenapsat do něj nic a nechat to tak, jak mi to Awasin poslal. Tento úvodník jsem psal tolikrát, že už ani nevím, co do něj psát.

Této Džungle se zhostil výše zmiňovaný Awasin a dále Gabo, který napsal o chystané drakiádě. Podle toho, co jsem četl se jim tento úkol podařil, takže by už příště nemusel být tento sloupek podepsán mnou, ale například Awasinem.

Medvídek

Plán akcí

- | | |
|-------------------------------------|---------------------------------|
| 8. 9. Oddílovka | 12.1. Oddílovka |
| 9. 9. Dobrovolná výprava | 13.1. Výprava |
| 23. 9. Výprava | 27.–28.1. Dvoudenní výprava |
| 25. 9. Schůzka rodičů (R) | |
| 6. 10. Oddílovka | 9.2. Oddílovka |
| 7. 10. Drakiáda | 10.2. Výprava |
| 26.–29.10. Dušičky – výprava | 3.–9.3. Zimní tábor |
| 4.11. Boj o Brno (T) | (Letní tábor: 1. – 22. 7. 2001) |
| 17.–19.11. Trojdenní výprava | |
| 1.12. Multimediální prezentace (VR) | R – akce pro rodiče |
| 2.12. Výprava | T – akce společná s Trapeřy |
| 15.–17.12. Vánoční výprava (T) | VR – akce pro rodiče a Vlčata |

Schůzka rodičů

Schůzka rodičů 48. smečky Vlčat se bude konat v pondělí 25. 9. 2000 v 18:00 v klubovně na Pivovarské 9. Účast všech rodičů potřebná, zvláště pak pro rodiče nováčků.

Plán akcí pod lupou

Plán akcí pro první polovinu tohoto oddílového roku se příliš neliší od toho loňského. Jedinou viditelnou změnou je zrušení dvoudenní zahajovací výpravy, místo ní přibyla jedna dvoudenní výprava v lednu. Nyní tedy podrobněji k jednotlivým akcím.

Každý měsíc zahajují **páteční oddílovky**, které bývají až na výjimky od 17 do 19 hodin na klubovně. Toto pravidlo je porušeno pouze v listopadu, kvůli Dušičkám a v prosinci, kdy je oddílovka nahrazena **Multimediální prezentací**, akcí dříve známou jako promítání diálek z oddílové činnosti. Protože letos máme k dispozici také více jak hodinové video z tábora a snažíme se pro akci zajistit kvalitní promítací sál, věříme že změna názvu bude oprávněná.

Další pravidelnou akcí jsou **jednodenní výpravy**, které bývají vždy v sobotu po oddílovce. Většinou

vyrážíme do bližšího či vzdálenějšího okolí Brna, v zimě se pak chodí bobovat nebo bruslit, loni měla úspěch i výprava do bazénu. Bližší informace o jednotlivých výpravách se dozvíte ze zápisu ze schůzky (narozdíl od vícedenních, ke kterým dostanete letáček), až na výjimky bývá sraz pod hodina před poštou Brno II na Hlavním nádraží, cena jednodenních výprav je jednotná – 20 Kč. Speciálními jednodenními výpravami jsou **Drakiáda**, o které se dočtete více na str. 2, a **Boj o Brno**, tradiční soutěž ve znalostech rodného města, pořádaná Trapeřy.

První vícedenní výpravou jsou **Dušičky**. Letos bychom rádi jeli na dosud nepoznané místo, zatím se pracuje na ubytování na Chříbech, kousek pod hradem Buchlovem. Dlouhodobou tradicí této výpravy je pěkné počasí a hojná účast Vlčat, takže doufám, že ani letos tomu nebude jinak. Pro nováčky to bude první vícedenní výprava, účast vřele doporučuji, výprava není moc náročná, takže svoji první vícedenní akci by měli zvládnout bez větších problémů. Přece jenom, začínat na vánoční výpravě už je vzhledem k počasí trochu náročnější.

V listopadu využíváme nově vzniklého státního svátku a jedeme na tři dny, další vícedenní výpravou je pak **Vánoční výprava**, která je společná s Trapeřy. To samozřejmě neznamená, že jedeme na Trapeřskou výpravu, máme pouze společné ubytování, jídlo a někte-

ré části programu, dopravu a většinu programu máme vlastní. Tyto společné výpravy slouží hlavně k udržení kontaktu s oddílem, kam všechna Vlčata dříve či později přestoupí, což považujeme za dost důležité, protože Vlčata pak nepřestupují do neznáma.

V lednu je na programu novinka v podobě **dvoudenní lednové výpravy**, na které máme v plánu si trochu zabruslit, dovolí-li to počasí.

Poslední akcí tohoto půlroku je **Zimní tábor**. Po loňském "jarním" táboře na Matějovci jsme se rozhodli vyrazit tentokrát na hory, kde je pravděpodobnost sněhové nádlíky i přes pozdní termín jarních prázdnin stále vysoká. Letos tedy počítáme s dostatkem sněhu pro sjezdování, běžkování a bobování. Kromě zmiňovaných zimních sportů je nedílnou součástí zimního tábora taky táborová hra. Kam pojedeme i všechny další podrobnosti, týkající se jarních prázdnin se dozvíte v příští Džungli rodičům, která bude z větší části věnovaná právě zimnímu táboru.

Podrobnosti o všech vícedenních výpravách se dozvíte z letáčku, který byste měli dostat čtrnáct dnů dopředu, u jednodenních výprav v týdnu před akcí ze zápisníku Vlčat. Pokud by k vám přes veškerou naši snahu informace nedorazily, stačí zavolat některému z vedoucích, který vás rád informuje. V každém případě ale platí, že v termínu zveřejněném v plánu akcí bude nějaká výprava.

Awasin



Docházka a kvalita oddílu

Podobně jako v loňském roce máme letos v oddíle tři družiny, tedy třikrát týdně schůzky. Ideální počet Vlčat na jedné schůzce je 7 až 9, což tedy po vynásobení dává kapacitu oddílu 27 Vlčat. S docházkou na schůzky nebývá větší problém, stává se spíše naopak, že některé dny bývá kapacita schůzek překročena. Naopak aby byla kvalitní výprava, je potřeba účast okolo dvaceti Vlčat, z čehož po jednoduchém výpočtu vyplývá, že na výpravu by mělo přijít asi 75% všech členů oddílu. Je-li účast na výpravě menší, znamená to jednak jistou ztrátu na kvalitě programu pro ty, co se výpravy účastní, ale především je to ztráta pro ty, co zůstali doma. Výpravy jsou totiž naprosto nedílnou součástí oddílové činnosti, kdo jezdí málo na výpravy je to asi jako kdyby chodil do školy jen v pondělí a v úterý.

Ze zkušeností víme, jak se dokáže nízká účast na výpravách podepsat



na kvalitě oddílového roku, proto se snažíme aby byla docházka všech Vlčat opravdu alespoň zmiňovaných 75%. My se snažíme dělat výpravy zajímavé, aby se na ně

Vlčata těšila, pak už je jen na rodičích, aby jim účast na výpravách umožnili. Plán akcí zveřejňujeme dostatečně dopředu, takže kromě nemoci by nic účasti bránit nemělo. Vězte, že i za špatného počasí je možno udělat zajímavou výpravu (muzeum, promítání,...).

Docházku během roku sledujeme a Vlčata s výbornou docházkou odměníme například nižší cenou tábora (letos byl rozdíl 600 Korun). Vzhledem k již zmiňované omezené kapacitě schůzek potřebujeme skutečně jen Vlčata s dobrou docházkou, takže přednost mají vždy ti, kteří na výpravy chodí pravidelně.

Nezbývá než si přát, onech 75% nezůstalo pouze teoretickou hodnotou, ale samozřejmě docházkou pro celý oddíl. Jině tak se může vlčatům v oddíle opravdu líbit.

Awasin

Drakiáda



Dne 7. října proběhne na jednodenní výpravě drakiáda, a proto si to dobře označte do plánu akcí, které jste obdrželi při zahajovací schůzce Vlčat.

Na drakiádu se draci vyrábí předem, protože na výpravě nebude tolik času na výrobu draka. Do výroby draka se samozřejmě může zapojit celá rodina, ale hlavní úloha je na jeho uživateli. Soutěžit se bude celkem ve čtyřech disciplínách a to ve velikosti draka, originálním tvaru, vzhledu a v délce jeho letu. Kdo si nebude vědět rady se sháněním materiálu a s výrobou draka, může se inspirovat na stránkách zářiové Džungle, kterou dostanou Vlčata na schůzkách. Byli bychom raději, kdyby drak nebyl kupovaný ale nejlépe vlastnoručně postaven.

Gabo

Vybavení

Podstatnou součástí oddílového života je vybavení jednotlivce. Základní seznam vybavení dostane každý nováček na schůzkách automaticky, ostatní zájemci na požádání. Tento seznam popisuje vybavení na schůzky a jednodenní výpravy. Vybavení na vícedenní výpravy je uvedeno v každém letáčku, který vás informuje o příslušné výpravě.

Přes to bych zde uvedl několik informací týkajících se vybavení na výpravy. Nejdůležitější částí vybavení je batoh. Na vícedenní výpravu by měl mít 40 litrů, nejlepším je Gemma 40l, pokud je vlče větší, je možno zakoupit Gemmu 50l. Samozřejmě každý může používat i jiné batohy, ale tento model je prověřen, ozkoušen a asi to nejlepší, co v této cenové relaci obdržíte. Samozřejmě na začátek si nějaký batoh můžete zapůjčit, ale do tábora by měl mít každý svůj batoh, a to nějaký kvalitní.

Do tohoto batohu se vejde poměrně hodně vybavení, menší problémy jsou například při zimních akcích, na které neseme i jídlo (konkrétně Vánoční výprava), ale to jen u Vlčat s velkým spacákem.

Dalším vybavením, které je nutné vlastnit je spacák. Naším potřebám

nejlépe vyhovuje jedno až dvouvrstvý Thinsulate (mikrovlnáknó 3M). Samozřejmě ale ze začátku postačí spacák jakýkoliv, protože jezdíme na chaty a ven se dostaneme až v červenci.

Posledním bodem vybavení (bohužel nejproblematičtější) jsou boty. Ty se shání těžko v jakýchkoliv cenových relacích, měli by být kožené, kotníkové, pevné a hlavně s tvrdou podrážkou. Na výpravy potom do nich oblékáme tenkou a na ni tlustou ponožku, abychom zabránili otlakům. Dají se sehnat kotníkové rančery, někdy i jiné pohorky. Záleží na štěstí, každopádně nejlepší doba ke kupování pohorek je právě podzim, na jaře se shání ještě hůř. V případě nouze se dají použít kožené tenisky, každopádně ale s tvrdou podrážkou.

Ostatní vybavení není tak zásadní. Například karimatka, kterou také všichni potřebují, se dá koupit jakýkoliv, takže rozhoduje jen cena. Každopádně vás prosíme, pokud budete něco zásadního kupovat (batoh a spacák), zeptejte se nás. A hlavně nespolehejte na rady obchodníků. Mají sice možná pravdu, ale na výpravy většinou nejezdí a tak vám můžou nechtěně poradit špatně.

Medvídek



Džungle rodičům IV/2000

- informační zpravodaj 48. smečky Vlčat. Vyšlo asi jako 41.

publikace edice Džungle. Vychází občas. Určeno pro vnitřní potřebu 22. střediska Junáka Brno. Na vydání se podíleli: Medvídek, Awasin, Gabo. Fotografoval: Awasin, Smoke. Sazba © 2000 Awasin a Medvídek. Neprodejně.